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ВИВЧЕННЯ КВАРЦУ І КАЛЬЦИТУ ЯК НАЙПОШИРЕНІШИХ 

ПОРОДОТВІРНИХ МІНЕРАЛІВ НА ЛАБОРАТОРНИХ 

ЗАНЯТТЯХ ІЗ ГЕОЛОГІЇ 

 

Майко Сергій Віталійович, 

студент, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Кварц і кальцит це найпоширеніші мінерали в 

природі, які формують більшість магматичних, осадових та метаморфічних 

гірських порід, тому вміти їх діагностувати повинні не лише мінералоги, але і 

географи. Головні діагностичні ознаки цих мінералів наведені в численних 

підручниках, посібниках таких як [2, 12, 14, 16-19]. Важливість спеціально 

обладнаної лабораторії для макрскопічної діагностики обґрунтована в [3]. Але 

інформація, яку можна отримати від цих мінералів виходить далеко за межі їх 

діагностики. Тому, студенти-географи повинні ретельно досліджувати та 

описувати кварц і кальцит, які беруть участь у, практично, всіх геологічних 

процесах. Навіть без спеціального обладнання, макроскопічний аналіз дозволяє 

отримати цінну генетичну інформацію. Зокрема, зовнішня форма кристалів, яка 

часто впадає в око, може бути важливою типоморфною ознакою. Важливість 

польових досліджень, та відбору проб для студента-географа важко 

переоцінити [8]. Подальші мінералогічні дослідження у лабораторіях із 

застосуванням спеціального обладнання поглиблюють міждисциплінарні 

зв'язки. Саме географи із баченням цілісної картини можуть об'єднувати 

різноманітних фахівців в успішні проекти. 

Мета роботи. / Aim. Систематизувати дані з досліджень кварцу та 

кальциту, розробити методики переднього дослідження мінеральної речовини. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Для реалізації мети 
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використовувалися польові методи дослідження: спостереження, опис зразків, 

геолого-мінералогічне картування, а також літературний, аналізу і синтезу. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Зовнішня форма 

кристалу є важливою типоморфною ознакою. Багатогранники кварцу із різних 

родовищ [1, 4, 9, 10, 13, 20] помітно відрізняються. Статистичний аналіз [7] 

дозволяє проводити моделювання мінералоутворювальних процесів. В 

більшості випадків природні кристали суттєво відрізняються від ідеалізованих 

моделей, що помітно не тільки мінералогу, але і географу. Відхилення форми 

реальних багатогранників від ідеальних дозволяє відтворити симетрію 

середовища та встановити напрямки мінералоутворювальних флюїдів [6]. Тому 

надзвичайно важливим є відбір зразків із точною фіксацією їх положення. 

Велика кількість кристалів кальциту дозволяє провести статистичний 

аналіз. Форма багатогранників кальциту дозволяє попередньо визначити їх 

температуру та глибину утворення. Слід пам'ятати що кальцити із різних 

родовищ та регіонів суттєво відрізняються [5, 11], тому, за формою 

багатогранника можна попередньо діагностувати процеси мінералоутворення. 

Я кварц, так кальцит тісно пов'язані із більшістю мінеральних ресурсів, тому їх 

дослідження є важливим для пошуку і розвідки корисних копалин [15]. 

Висновки./Conclusions.  

Кварц і кальцит є надзвичайно поширеними мінералами досліджувати які 

можуть і студенти-географи.  

Польові дослідження, зокрема відбір проб, макроскопічна діагностика 

типоморфних властивостей дозволяє залучати фахівців для подальших 

досліджень. 

Географи, які бачать цілісну картину, можуть бути координаторами 

успішних проектів із залученням фахівців, зокрема мінералогів та петрографів. 
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